

Seniorátní zpravodaj

Východomoravského seniorátu ČCE

LISTOPAD

O čem v září jednal seniorátní výbor?

SV vzal na vědomí informace z ústředí církve: **Věra Štulcová** se dotazovala dvou sborů VMS na ekonomické údaje.

SR vzala na vědomí zrušení nájemní smlouvy v Kyjově a sjednání smlouvy o příspěvku na bydlení pro **Emila Hankovského**.

Přišly také informace o rozhodnutí komise Tabita o **pomoci z Partnerhilfe** (finanční podpora kazatelů).

Seniorátní DARP na vzdělávání kazatelů, který podal Michal Vogl, byl přijat. Pro rok 2025: 154 000 Kč. Pro rok 2026: 46 000 Kč. Tyto finanční prostředky budou použity na vzdělávání kazatelů a kazatelek našeho seniorátu (např. společné vzdělávání s kolegy z ECAV, pastorálky).

SV zhodnotil **setkání kurátorů a místokurátorů**, které se událo 13. 10. v Javorníku. Sešlo se 30 účastníků. Senior informoval o nové směrnici SR, která se týká bydlení kazatelů. Poté proběhla diskuze. V druhé polovině přednášel Josef Hurta na důležité a provokativní téma Všeobecné kněžství. Děkujeme javornickému sboru za přípravu celé akce.

SV refleктоval všechna **klíčová setkání našeho seniorátu** v roce 2024 a plánoval termíny dalších akcí na rok 2025, které se dozvíte na konci roku 2024 z kalendáře VMS.

SV rozdělil **administrace sborů VMS podle náročnosti**: 1. kategorie (Hodonín, Pržno), 2. kategorie (Pozdřechov, Rusaava, Valašské Meziříčí, Vizovice). Podle tohoto nového rozdělení budou administrátoři v roce 2025 finančně ohodnoceni.

SV vzal na vědomí informaci seniora o předání sboru v Hrubé Vrbce a Velké nad Veličkou do roku farářů Petříčkových (22. 10.), kteří byli slavnostně do své služby uvedeni 20. 10.

SV doporučil žádost **Jiřího Palána** o studijní volno (leden—březen 2025).

V neděli 3. 11. od 14.30 hodin se ve Zlíně koná instalace **Daniela Hellera**. V neděli 1. 12. od 15 hodin se v Jablůnce koná instalace **Otakara Mikoláše**.

Listopadová pastorálka se uskuteční 11. 11. od 9 hodin na Vsetíně HS. Hostem bude doc. **Petr Macek**.

Materiály pro příští zasedání SV je třeba zaslat **do 11. 11.** na adresu: **Michal Vogl, Jana Blahoslava 419, 686 01 Uherské Hradiště**, nebo na email: **michal.vogl@seznam.cz**. Zasedání SV se uskuteční **18. 11. od 16.30 hodin ve Zlíně**.

2024



Úkoly pro nejbližší období:

Nezapomeňte v listopadu odvést: Celocírkevní sbírku na sociální a charitativní pomoc a sbírku JTD. A také seniorátní sbírku na střediska Diakonie.

V listopadu je třeba také zaplatit 1/2 celocírkevních repartic a 1/2 seniorátních repartic.

Těšíme se na viděnou se všemi poslanci konventu VMS 9. 11. od 8.30 hodin na Vsetíně.

Kontakty

Seniorátní výbor Východomoravského seniorátu ČCE, Jana Blahoslava 419, 686 01 Uherské Hradiště

senior:

Michal Vogl, michal.vogl@seznam.cz,
tel. 734 262 372

seniorátní kurátor:

Ludvík Pastyřík, ludpas@post.cz,
tel. 605 905 105

seniorátní účetní:

Hana Zbránková,
Hana_Zbrankova@seznam.cz
tel. 605 465 545

seniorátní pastorační pracovník:

Pavel Balusek, pbalusek@seznam.cz
tel. 777 146 233

seniorátní farářka:

Jaroslava Michnová,
michnova.jaroslava@gmail.com
tel. 777 093 564 (CMS)

... Nesmýšlejte výš, než je komu určeno, ale smýšlejte o sobě střízlivě podle toho, jakou míru víry udělil každému Bůh. Jako je v jednom těle mnoho údů a nemají všechny stejný úkol, tak i my, ač je nás mnoho, jsme jedno tělo v Kristu a jeden druhému sloužíme jako jednotlivé údy... (Římanům 12,3-12)

Byli u nás Skauti. Kromě toho, že s dětmi podnikali různé věci, taky chystali táborák. Jeden z vedoucích postavil hranici. Trochu možná šiřatou a nedokonalou, ale základ tu byl. Pak se kolem začala trousit Vlčata a skoro každé z nich do hranice něco vložilo. Večer ta hranice vypadala docela komicky, jako by do všech stran vystrkovala ostny. Ale díky všelijakým dřívčkům, proutkům a klacíkům, co tam ti malí nastrkali, dobře chytila a hořela i bez Pepa.

Připadá mi to jako novodobé podobenství o fungování sboru a církve. Je důležité, mít mezi sebou ty, kdo nesou hlavní tíhu a odpovědnost za ostatní. Kdo dělají velké věci, konají velké dílo a vydávají velká svědectví. Je důležité mít mezi sebou ty, kdo zorganizují opravu střechy kostela, sepisují teologické studie, obnovují Diakonii, zasedají na Synodu a dávají směr celému církevnímu společenství nebo organizují misijní a evangelizační shromáždění; to všechno je důležité a bez toho se neobejdeme.

Ale je důležité mít mezi sebou i ty, kdo udělají malou službu, kdo se nebojí přiložit ruku k dílu, i když to možná nebude vidět. Je důležité mít mezi sebou ty, kdo se nebojí vzít prachovku a utřít lavice, kdo přinesou kytku na stůl Páně, kdo se nebojí učit pár dětí v nedělce, zorganizují svážení starších členů sboru na bohoslužby, sednou za varhany, i když jsou možná samouky, nebo roznesou sborové dopisy, a přitom ještě prohodí pár slov s těmi, kdo se už do shromáždění nevypraví.

Máme-li společně vytvořit jedno tělo, tělo, které žije z téhož Ducha, máme-li vybudovat společenství, které jde za jedním Pánem a má společný cíl, musíme spolupracovat. Musíme táhnout za jeden provaz – a to ze všech sil. A bylo by fajn, kdyby se nám podařilo táhnout jedním směrem, a ne proti sobě. Život v jednom těle, společenství sboru a církvi – to má být spolupráce posilovaná vzájemnou láskou, a ne soupeření kdo z koho. Kdo to dýl vydrží... Kdo bude mít přece jen na vrch a poslední slovo...

Byla legrační, ta skautská hranička. Ale já bych si ji ráda zapamatovala, protože si moc přeju, aby tak nějak vypadal a fungoval i náš sbor. Možná trochu komicky, neuspořádaně, ale aby fungoval. Aby byl svědectvím svému okolí. Aby se rozhořel a svým jasným plamenem a teplem o něčem svědčil – třeba o Boží lásce, milosrdenství, odpuštění a naději a taky o fungujícím společenství. Moc bych si přála, aby se ta naše hranička nerozpádlala, protože není propojená vzájemnými vtahy, vzájemnou péčí a bratrskou láskou. Věřím tomu, že když se nám podaří budovat fungující společenství, pak ani nemusíme vytvářet a vymýšlet velké strategické plány; možná stačí jednat podle toho, co čteme už v Písmu: ...kdo má dar sloužit, ať slouží; kdo má dar učit, ať učí; kdo dovede povzbuzovat, nechť povzbuzuje. Kdo rozdává, ať dává upřímně. Kdo stojí v čele, ať je horlivý.... A k tomu ať nám dopomůže Pán Bůh sám.

Lenka Freitingerová

f som.vms

4young_spolco

EKUMENICKÁ

MLÁDEŽ

8. listopadu



společný odchod
od fary ČCE Zlín
v 18:00

Zlín,
konferenční sál
Regina

18:30



Instalace Alexandry Prčíkové (29. 9. 2024)

